

进大学,先给父母端杯水

新生报到日,高校鼓励孩子感恩父母



新生刘霖为父母端水。 本报记者 胡修文 摄

本报泰安9月5日讯(记者 胡修文) 新生报到首日,山东农业大学资源与环境学院倡导学生为家长端杯水表示感恩,让父母写下寄语表达对孩子的殷切希望。

4日,记者在山东农业大学资源与环境学院接待处看到,志愿者做了一个感恩宣传牌,开展了一场“一杯水,一份情”的感恩活动,倡导学生为送自己报到的父母和亲人端一杯水。不少新生让父母坐在椅子上,将一杯水端到了父母的面前。大一新生王琳为母亲送上一杯水后说:“妈妈,您辛苦了。”王琳的母亲激动地端着水对记者说:“这么多年为孩



子付出了很多,虽然很辛苦,但接到女儿端来的这杯水感到很幸福,孩子长大了。”资源与环境学院志愿者还制作了一面宣传牌,并给每位送学生的家长发一张卡片,家长可以

把对孩子的希望和祝福写在卡上,并贴在宣传牌上。记者看到,宣传牌上密密麻麻地贴满了家长的寄语:“女儿,希望你新的环境里努力深造,充实自己。”“宝贝,你能进入大学就圆了我和你妈多年的梦想,不要荒废青春,希望你能度过四年精彩的大学生活”。新生张露告诉记者,她深深懂得父母的期待,所以会好好珍惜即将开始的大学生活。

山东农业大学宣传部一位姓王的工作人员向记者介绍,许多学院都开展了类似的活动,目的就是让这些新生接受一堂“感恩课”,让他们理解父母的苦心。

考虑到将来无法进行户外作业

山农大为残疾新生调专业

本报泰安9月5日讯(记者 陈新 熊正君) 4日是山东农业大学大一新生入学报到的日子,在报到现场,一位新生因左腿残疾无法适应被录取的遥感科学与技术专业的学习和实践,相关部门为其开通“绿色通道”调了专业。

4日中午,在信息科学与工程学院的新生报到服务台旁边,一位拄双拐的新生正坐着等待山农大相关部门为他调专业。据了解,这名学生是来自寿光的张浩洋,今年被山东农业大学遥感科学与技术专业录

取。但由于这个专业要求学习室外测绘,将来的工作也会有很多户外作业,考虑到他行动不便,信息科学与工程学院的相关老师通过与相关部门协商以及和张浩洋本人及家长商量,准备把他调剂到会计学专业。“我本来填的志愿并不是山东农业大学,学校和专业都是调剂过来的,因为我想学会计专业,所以我当初报的志愿是会计。现在农大如果能把我调到会计学专业,正好符合我的心意。”张浩洋高兴地说。山东农业大学信息科学与工程学院党委于

书记告诉记者,在张浩洋的体检表上,只写着婴儿瘫致左腿残疾,并没有注明他的残疾程度,直到他本人来报到,学校才发现他的情况无法适应遥感科学与技术专业的学习和实践,所以学校为他开通“绿色通道”,将他调到其他专业。

“残疾考生考上大学比普通考生付出了更多倍的努力,这样的考生来到了农大学习,学校会对他们多一些照顾。张浩洋在会计学专业报到后,学校肯定会把他的宿舍安排到一楼。”于书记说。

拒绝父母陪送 贵州女生独自来报到

本报泰安9月5日讯(记者 侯艳艳) 19岁的贵州女孩罗芸是山东农业大学的一名新生,为了锻炼自己,她拒绝父母的陪送,独自一人踏上了上学的征途。

4日下午,记者在山东农业大学见到了这名独自从贵州来山东上大学的女孩。罗芸告诉记者,8月下旬,她就提前订好了火车票。当时,父母让她订两张票,但她只订了一张。“8月30日,妈妈把我送到火车站,不放心我一人出远门,想再去补张票,陪我一起来山东。”罗

芸说,但她拉住妈妈,没有让她去。“我告诉她,我已经长大了,能一个人出远门。”罗芸说,妈妈现在年纪大了,而且文化水平不高,她不放妈妈一个人回贵州。在罗芸的一再劝说下,妈妈没有去补票。“当时妈妈把我送上火车,我看到她一个人在站台上抹眼泪,心里很不是滋味。”罗芸坐的是硬座火车,中途在郑州下车后又转车来到泰安,途中的两天,她困了就趴在车上打个盹儿。“由于担心行李的安全,一路上我几乎没有睡觉。”罗芸说。

8名大学生编写《新生导航》手册

本报泰安9月5日讯(记者 侯艳艳) 山东农业大学的8名学生,利用暑假时间编写了一本《新生导航》手册,免费送给7000余名新生作为开学礼物。

4日上午,记者看到不少前来报到的新生手中都拿着一本《新生导航》手册。翻看手册,记者看到50页的手册里不仅有山东农业大学的简介、校内常用电话,还囊括了大学生心理、军训、学习、当地

美食、恋爱、安全等方面的内容。“《新生导航》旨在给予新生生活、学习上提示和引导,帮助他们更好、更快地适应大学生活。”主编蔡高阳在《新生导航》卷首语中这样写道。“编写这本近50页的手册,我们8个人用了一个月的时间。由于出版印刷费用自理,我们编写完后,又结合购物、美食等信息,联系到一些广告客户,让他们为我们负担这些费用。”蔡高阳说。

高校给家长发免费餐券

本报泰安9月5日讯(记者 胡修文) 新生报到日,山东农业大学为送新生的家长提供免费餐券,家长可以凭餐券在学生餐厅免费用餐。

4日上午,记者在山东农业大学新生报到处看到,每一个报道处都为送新生报到的家长准备了餐券。负责接待新生的志愿者孙亚楠告

诉记者,学校统一发放了就餐券,新生家长可以免费领取。记者在山东农业大学学生食堂看到,大厅专门开辟了新生家长用餐区域,几名志愿者在帮助家长盛饭。一位姓崔的学生家长对记者说,他们一家三口为报到的事情忙了一上午,没想到学校还免费提供午餐。